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Ortsteilrat Urbich Erfurt, 27.03.2025 

OR URB/003/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Urbich am 25.03.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Urbicher Anger 4, 99098 

Erfurt-Urbich  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Fitzenreiter 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.02.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i. V. m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Schulförderverein TGS "Am Ur-

bach" e. V. 

0883/25 
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 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Umgang mit finanziellen Mitteln  

   

 7.2. Sachstand Alte Schule  

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Fitzenreiter, begrüßte alle Anwesenden, eröffnete die Sit-

zung und stellte die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie 

die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Herr Fitzenreiter, Ortsteilbürgermeister, informierte über eine verspätet eingereichte Be-

darfsmeldung, auf deren Grundlage er um die Aufnahme eines neuen Tagesordnungspunk-

tes bat damit über eine entsprechende Drucksache beraten werden konnte. 

 

bestätigt mit Änderungen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat bestätigt die Tagesordnung mit Änderung unter Aufnahme des Tagesord-

nungspunktes 5.1 mit der Drucksache 0883/25 –  Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i. 

V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Schulförderverein TGS "Am Urbach" e. V. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.02.2025 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Einwohner waren nicht anwesend, weshalb die Fragestunde ausfiel. 
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i. V. m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Schulförderverein TGS "Am Ur-

bach" e. V. 

0883/25 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Fitzenreiter, informierte über die Drucksache, welche als 

Tischvorlage ausgeteilt wurde und erinnerte daran, dass auch in der Vergangenheit solche 

Fahrten von dem Ortsteilrat gefördert wurden. 

 

Der Ortsteilrat debattierte darüber, dass nur ein geringer Anteil der Schüler der Urbicher 

Schule auch tatsächlich Einwohner Urbichs sind. Aus diesem Grund sah man auch die an-

grenzenden Ortsteile, deren Kinder die Schule in Urbich besuchen, in der Pflicht bei Veran-

staltungen der Schule ebenfalls diese über den Schulförderverein zu fördern. 

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 i. V. m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Schulförderverein TGS "Am Urbach" e. V. finanzielle 

Mittel in Höhe von 725,00 EUR für die Fahrtkosten einer Bildungsreise der Urbicher Schüler 

zur Imaginata in Jena zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen hat es nicht gege-

ben. 
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 

 7.1. Umgang mit finanziellen Mitteln  

   

Zu den Vorschlägen der letzten Ortsteilratssitzung gab es weitgehend noch keine Rück-

meldungen, sodass dieser Punkt in der nächsten Sitzung wieder aufgerufen wird. 

 

Zum Grünen Klassenzimmer erklärte der Ortsteilbürgermeister, Herr Fitzenreiter, dass er 

im Kontakt mit der zuständigen Mitarbeiterin des Umwelt- und Naturschutzamtes stünde 

und diese ihm mitgeteilt hat, dass die Planung demnächst abgeschlossen wird und man 

bei einem gemeinsamen Treffen mit der Schule, dem Fachamt und des Ortsteilrates über 

mögliche Finanzierungen sprechen wird. 

 

 

 7.2. Sachstand Alte Schule  

   

Hierzu wurde in der letzten Sitzung eine Anfrage gemäß § 9 (3) der Geschäftsordnung des 

Erfurter Stadtrates gestellt, welche bis zum Zeitpunkt der Sitzung noch nicht beantwortet 

wurde. Aus diesem Grund wird der Tagesordnungspunkt zur nächstes Sitzung erneut auf-

gerufen. 

 

 

 8. Informationen  

   

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister, Herr Dr. Müller, informierte über die Erkennt-

nisse aus der Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung, Bau, Umwelt, Klimaschutz 

und Verkehr zu dem Regenwasserabfluss in den Urbach (siehe Drucksache 0105/25). 

 

Weiterhin informierte der Ortsteilbürgermeister, Herr Fitzenreiter, dass sich die Landesre-

gierung für eine Reaktivierung von Brachflächen bei URB638 einschalten möchte. 

 

Abschließend wurde ein umgefahrenes Verkehrsschild für eine 60 km/h – Geschwindig-

keitsbegrenzung von Dittelstedt nach Urbich kommend sowie defekte Lichtmasten gemel-

det. 

 

Da es keine weiteren Informationen gab, beendete Herr Fitzenreiter den öffentlichen Teil 

der Sitzung. 

 

 

 

 

gez. Fitzenreiter gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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